

Погибшие в войне-
афганцы с
Балашовской
земли



Михаил Михайлович
Мельников

Родился 25 марта 1955 года в городе Балашове. Учился он в средней школе № 10.

В девятом классе поступил в школу юных космонавтов, он твердо решил стать военным летчиком. После окончания десятилетки в 1972 году его мечта сбылась. Он поступил в Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. В 1976 году он окончил училище и был направлен служить в Белорусский военный округ, в город Минск. В октябре 1987 года капитан Михаил Мельников и его экипаж были сбиты после успешного выполнения боевого задания.



Николай Васильевич
Андреев

Родился 3 мая 1961 года в селе Данилкино Балашовского района. Закончив восьмилетку, Николай Андреев поступил на курсы трактористов-машинистов, которые окончил 25 марта 1977 года. После окончания школы ДОСААФ Николай Андреев был призван в ряды Советской Армии. Службу свою он начал в г. Термезе, где проходил стажировку на горных трассах. Десять месяцев водил свою машину по горным перевалам. Утром 29 июля 1980 года был убит снайпером за рулём своего автомобиля.



Александр Сергеевич
Горбачевский

Родился в 1958 году в Сибири в городе Кушва в семье рабочего. Окончив успешно школу, он поступил в Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. Окончив училище с отличием, и имея право выбора, он поехал в Красноярск. Летал Александр Горбачевский на самолете «АН-30» и занимался аэрофотосъемкой. В 1979 году Александр Горбачевский стал командиром корабля, классным летчиком, получил звание капитана. В 1984 году его направили в Афганистан. 11 марта 1985 года его самолёт потерпел крушение. Он был представлен к высшей награде Родины – званию Героя Советского Союза, получил орден Красного Знамени.



Вячеслав
Александрович Иванов

Родился 19 июля 1960 года в городе Балашове в семье рабочего. Учился в школе № 90. Любил точные науки, историю, много уделял времени физкультуре.

1977 году окончил общеобразовательную школу и школу юных космонавтов. Успешно окончив их, он поступил в Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. В 1981 году Вячеслав Иванов успешно оканчивает летное училище и едет к месту службы в г. Красноярск. 11 марта 1985 года его самолёт потерпел крушение. Он был представлен к высшей награде Родины - званию Героя Советского Союза, получил орден Красного Знамени.



Сергей Николаевич
Логачев

Родился 9 июля 1967 года в селе Тростянка Балашовского района. Окончив восемь классов, он в 1981 году поступил учиться в СПТУ -12 города Ртищево на помощника машиниста электровоза. После успешного окончания училища, он работал в депо г. Ртищево. В 1985 году Сергей был призван в ряды Советской Армии. Умер 31 мая 1987 года от остановки сердца при ведении боевых действий. Командование наградило Сергея Логачева орденом Красной Звезды.



Юрий Викторович
Кудлай

Родился 14 апреля 1964 года в городе Балашове. Учился в средней школе №90. Окончил 8 классов. Решил стать рабочим, поступил слесарем в локомотивное депо, где осваивал эту профессию. Был призван на военную службу в 1982 году. Погиб Юрий Кудлай 20 августа 1984 года в возрасте 20 лет.



Анатолий Михайлович Матыцин

Родился в 1954 году. Два первых класса он окончил в средней школе № 5 города Балашова, а потом с 3 по 8 класс учился в восьмилетней школе села Заречного. Окончил Астраханское ГПТУ- №5, затем месяц работал на Астраханском судоремонтном заводе. А когда учился в ГПТУ, параллельно учился в вечерней школе, где закончил 11 классов. В 1973 году приезжает в г. Балашов, поступает в Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. Был секретарем комсомольской организации группы. С мая 1983 года он стал летать в Афганистан. 16 сентября экипаж Анатолия Матыцина при заходе на посадку был обстрелян, потерял управление и погиб.



Александр Николаевич
Косьяненко

Родился 19 ноября 1952 года в селе Хрущевка Самойловского района, Саратовской области. Окончив десять классов местной школы в Самойловке он уехал поступать в Балашовское высшее военное авиационное училище летчиков. Закончив с отличием в 1974 году летное училище, Александр Косьяненко был оставлен работать в нем летчиком-инструктором. Весной 1988 года он был направлен для оказания помощи афганскому народу. В Афганистане Александр Косьяненко пробыл всего 35 дней. Ночной, боевой вылет с 23 на 24 июня 1988 года был последним в жизни командира эскадрильи. Родина наградила его посмертно орденом Красной Звезды.



Владимир Петрович
Просандеев

Родился 26 января 1958 года в рабочем поселке Пинеровка. Учился в местной школе, которую окончил успешно в 1975 году.

Решил с другом испытать судьбу поступить в Харьковское военное авиационное училище. Сдав успешно экзамены, он стал курсантом.

Молодой лейтенант Просандеев после окончания училища уехал служить на Дальний Восток. Погиб при обстреле вертолета.

За подвиги в небе Афганистана Владимир Петрович Просандеев на гражден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах» III степени и посмертно орденом Красной Звезды.



Евгений Андреевич Сухов

Родился 22 июня 1952 года в городе Балашове. Успешно окончив среднюю школу № 4, поступил в Сызранское высшее военно-авиационное училище. Четыре года курсант Сухов успешно осваивал боевые вертолеты, хорошо и умело летал на них. Освоил все типы вертолетов и ежедневно совершенствовал свое мастерство. Приказом Министра Обороны СССР № 13 от 14 января 1981 года за ратный труд был награжден медалью «За безупречную службу в Вооруженных Силах».

В ночь с 3 на 4 июня 1984 года капитан Сухов ушел в черное афганское небо. Этот полет был героическим и последним.